



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL ROMÂNIEI



Nr. 9279, 9281, 9295, 9296, 9297,
9298, 9299, 9300, 9301, 9302/2020

28. DEC. 2020

Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților

Ref. la: Răspunsuri la întrebările formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNARŪ

SECRETAR DE/STAT



Nr. 1395 / A. 1 12. 12 2020

DOMNULUI DEPUTAT RAETCHI OVIDIU ALEXANDRU

Nr. 9279..... /N.S.
Data 23.12.2020

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale (MMPS). Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect "Derogare HG nr.581/2001 privind criteriile de încadrare a personalului navigant din aviația civilă în condiții speciale de muncă", vă comunicăm următoarele:

Hotărârea Guvernului nr. 581/2001 privind criteriile de încadrare a personalului navigant din aviația civilă în condiții speciale de muncă este actul normativ care reglementează condițiile care trebuie îndeplinite pentru ca personalul navigant din aviația civilă să beneficieze de încadrare în condiții speciale și deosebite de muncă.

Până în prezent, dispozițiile legale susmenționate nu s-au modificat.

Dreptul la pensie, dreptul la alte forme de asigurări sociale ori protecție socială se acordă potrivit legii. Astfel, legiuitorul este în drept ca, în reglementarea sistemului public de pensii, să stabilească criteriile și condițiile concrete în care persoanele pot beneficia de pensie, tipurile de pensii care pot fi acordate, reguli generale de acordare a acestora, precum și modul de calcul al pensiilor.

Anexa nr.1 care face parte integrantă din H.G. nr.581/2001 stabilește numărul minim (barem) anual de ore de zbor, salturi, respectiv starturi, pentru încadrarea în locuri de muncă în condiții speciale.

Potrivit prevederilor art. 4 din H.G. nr.581/2001, categoriile de personal prevăzute în anexă se încadrează în locuri de muncă în condiții deosebite în situația în care realizează minimum 50% din baremul stabilit.

Mai mult decât atât, Legea nr.223/2007 privind Statutul personalului aeronautic civil navigant profesionist din aviația civilă din România reglementează drepturi și obligații pentru categoria profesională în cauză, inclusiv pensia de serviciu, în condiții de pensionare diferite față de sistemul public de pensii reglementat de Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările și completările ulterioare.

Prin urmare, apreciem că, în prezent, cadrul legal care se adresează personalului aeronautic civil navigant profesionist din aviația civilă din România asigură măsurile de protecție

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

socială necesare și suficiente raportat la complexitatea activității desfășurată de această categorie socio-profesională.

Dorim să precizăm că, pentru diminuarea efectelor socio-economice ale crizei sanitare și pentru relansarea economică, Guvernul a intervenit prin politici sectoriale iar, în ceea ce privește munca și protecția socială, măsurile promovate de către instituția noastră au avut ca scop principal păstrarea locurilor de muncă și continuarea activității în toate domeniile.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dvs. asupra activităților și inițiativelor noastre.

~~SECRETAR DE STAT~~

~~ION ALIN DAN IGNAȚ~~